

# 《习近平谈治国理政》中塔读者会在杜尚别举行

新华社杜尚别6月22日电 当地时间6月22日,《习近平谈治国理政》中塔读者会在塔吉克斯坦首都杜尚别成功举办。中塔政界、学术界、出版界等各界代表150余人出席活动。与会嘉宾认为,《习近平谈治国理政》一书深刻阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想内涵和发展脉络,集中体现了习近平主席对中国国家治理和全球治理问题的深入思考,塔吉克文版的出版为塔方读者读懂新时代中国和中国式现代化提供了权威读本。

与会嘉宾表示,在习近平主席领导下,中国在治国理政方面的成功经验和取得的举世瞩目成就,为广大发展中国家提供了有益借鉴;中国弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值,为推动构建人类命运共同体、“一带一路”、推动东西方文明的交融和促进世界的繁荣稳定发挥了积极作用。该活动由国务院新闻办公室、中国外文局和中国驻塔吉克斯坦大使馆主办。

# 俄驻美大使:美政府将关闭华盛顿和纽约的俄罗斯签证中心

新华社华盛顿/莫斯科6月22日电 据俄罗斯卫星通讯社22日报道,俄罗斯驻美国大使安东诺夫当天说,美方已告知俄方,将关闭位于华盛顿和纽约的俄罗斯签证中心。截至记者发稿时,美国国务院等政府部门尚未公开宣布相关措施。

报道说,安东诺夫当天在俄驻美大使馆举行纪念苏联卫国战争爆发83周年的活动后,对媒体公布了上述消息。他说,美方举动为俄

驻美外交官制造额外负担,俄驻美使领馆将继续提供领事服务。

安东诺夫说,美方同时剥夺了俄外交人员在美的免税待遇。尽管如此,俄驻美外交人员不会向美国政府缴税。他说,美方未对上述一系列决定提供任何解释。

另据塔斯社22日援引俄外交部发言人扎哈罗娃的话报道说,如果美方措施得到执行,俄方将做出适当回应。

(参与记者 邓仙来 刘悦)

# 古巴宣布加入起诉以色列的国家行列

新华社哈瓦那6月21日电(记者 李子健 林朝晖)古巴外交部21日发表公告说,古巴决定加入南非的行列,向联合国国际法院起诉以色列在加沙地带犯下“种族灭绝罪”。

公告说,古巴政府一向坚定承诺通过一切可能的方式支持和促进国际社会的合法努力,以终止针对巴勒斯坦人民的种族灭绝,

因此决定加入南非在国际法院对以色列提起的诉讼。

公告指出,此举主要目的是制止以色列因过度和无差别使用武力而对巴勒斯坦人民犯下的罪行。

2023年12月,南非向国际法院提起诉讼,指控以色列在加沙地带实施种族灭绝。此后,包括智利、西班牙在内的多个国家宣布加入起诉以色列的行列。

# 持续看好中国,外资加码布局

新华社北京6月22日电(记者任军 唐诗凝)今年以来,多家德国企业纷纷加码在华布局:奥迪在华首个纯电动车型生产基地启动预批量生产;梅赛德斯-奔驰与宝马成立合资公司在中国市场运营超级充电网络;蔡司公司在华规模最大的质量卓越中心在东莞落成……

这一积极态势,在中国德国商会近期发布的一份调查报告中也得到印证。报告指出,在华德企对中国经济前景的看法较去年更加乐观。在186家受访德企中,84%的企业预计未来半年中国经济走势将改善或维持。对华投资方面,超半数受访企业计划未来两年内增加在华投资,27%的企业计划维持投资规模。

看好中国市场的不仅是德国企业。中国美国商会今年发布的一期报告显示,50%的受访美国企业将中国列为全球首选或前三位投资目的地,近四成表示2024年计划增加在华投资。

6月,投资额达13亿元的百事食品陕西生产基地破土动工,这是

总部位于美国百事集团首次在中国西北地区布局生产基地,也是百事公司过去五年内在华进行的第五次重大投资。“百事公司对中国市场的高水平开放和中国经济的高质量发展充满信心,近年来持续加快在华投资进程。”百事公司大中华区首席执行官谢长安说。

外资为何加码在华布局?记者观察到,除了广阔的市场、完善的产业链供应链,中国不断提升的研发创新能力成为重要加分项。

据了解,梅赛德斯-奔驰、大众、科思创、法雷奥等企业已将规模庞大的研发中心、创新中心布局在中国。

“梅赛德斯-奔驰的中国本土研发已进入‘以中国创新,领全球风潮’的阶段,越来越多的创新成果应用于全球研发网络中,特别是在电动化、智能化领域。”梅赛德斯-奔驰集团股份公司董事会成员唐仕凯说。

蔡司大中华区总裁兼首席执行官福斯特认为,中国拥有开放的创新体系、富有远见的人才培养战

略和对产业发展的政策支持,将成为塑造未来技术与创新趋势的主要推动力量。“蔡司在华投资重点和中国经济高质量发展的目标契合,期待在医疗保健等产业和中国伙伴实现共同发展。”

外企持续布局中国市场,根本在于对中国经济长期向好发展前景的信心。

中国国家统计局最新数据显示,5月份,中国社会消费品零售总额同比增长3.7%,全国规模以上工业增加值同比增长5.6%,货物进出口总额同比增长8.6%。

近期,世界银行、国际货币基金组织、亚洲开发银行、摩根士丹利、高盛、瑞银、花旗、德意志银行等机构密集上调对中国经济增速的预期。

“近段时间以来,中国一系列稳定房地产市场的政策密集出台,出口表现超出预期,实际消费和消费意愿均有所回暖,中国经济回升向好态势更加明显。”新加坡星展集团研究部首席经济学家泰穆尔·拜格说。

继续缩减外资准入负面清单,公布《促进和规范数据跨境流动规定》,欢迎外资企业积极参与政府采购,扩大免签国家范围……中国政府推出的扩大高水平对外开放、优化营商环境的举措,给外企布局中国市场打开了更广阔的空间。

5月发布的《中国欧盟商会商业信心调查2024》显示,45%的受访企业认为其所处行业市场准入得到放开,较去年上升9个百分点。其中,金融服务行业的受访企业对于中国市场开放最为乐观。

5月9日,美国万事达卡公司在中国境内设立的合资公司——万事网联正式开业,中国银行卡清算市场有序对外开放再进一步。

“我们非常看好中国市场,这个市场足够大,我们有信心把业务做好,带来更多差异化、精细化的服务和清算领域技术。”万事网联董事长、万事达卡国际总裁凌海对记者说。

“未来中国仍将是全球经济增长的重要贡献者,我们对在华业务和投资充满信心。”福斯特说。

# 开放合作让中国太空“朋友圈”持续扩容

新华时评

□记者 董越

搭载中法天文卫星的长征二号丙运载火箭22日在中国西昌卫星发射中心发射升空。这颗卫星是中法两国联合论证研制的空间科学卫星,将开启探秘伽马暴的重要任务。

中法天文卫星是两国航天合作的最新成果。中法航天合作由来已久,早在1977年,中国航天技术代表团访问法国空天科技研究机构,拉开两国在航天领域长期合作的序幕。1997年两国政府签署合作协定以来,中法在观测、深空探测、卫星研制、月球探索、载人航天等领域的合作加速,取得丰硕成

果。2018年10月,中法合作研制的首颗卫星——中法海洋卫星成功发射。2023年4月,法国总统马克龙访华期间,中国向法国赠送了1.5克科学用月球样品,帮助两国科学家进一步探寻宇宙奥秘。今年6月,嫦娥六号探测器搭载了法国月球氦气探测器在月球着陆,这是中法首次开展探月合作,也是法国首个着陆月球航天项目。

中法携手探索太空是中国与各国加强航天合作的缩影,是中国同世界共享探索机遇的生动写照。

长期以来,中国坚持在平等互利、和平利用、包容发展的基础上,深入开展航天国际交流合作。去年,中国宣布嫦娥五号月球科研样品将面向国际开放申请,欢迎各国科学家共同研究、共享成果。嫦娥六

号“国际范儿”十足,除了法国月球氦气探测器,还搭载了欧空局月表负离子分析仪、意大利激光角反射器、巴基斯坦立方星等国际载荷,一同进行科学探测。中国还向全世界发出邀请,欢迎所有致力于和平利用外空的国家和地区与中国开展合作,一起参与中国空间站飞行任务。联合国外层空间事务司司长霍拉-迈尼认为,中国是一个广受尊重的航天大国,期待进一步加强与中方在和平利用外空领域的合作,更好利用航天技术,造福全人类。

中国的太空“朋友圈”,不是封闭的“俱乐部”,也不是排外的“小圈子”。中国主张所有国家享有不受歧视地参与和平利用外空的权利,推动航天成果惠及全球。在巴西、中巴地球资源卫星守护着热带

雨林;在老挝,“老挝一号”通信卫星为边远山村送去了远程教育信号;在塔吉克斯坦,萨雷兹湖大坝管理人员利用北斗系统进行大坝变形监测……中国把构建人类命运共同体理念引入太空探索,引发广泛共鸣和响应。

随着中外航天合作喜讯频传,中国的太空“朋友圈”不断扩容。截至2023年11月,中国已与50多个国家和国际组织签署了150多份政府间航天合作协议。中国致力于凝聚各方智慧,让世界各国都能参与太空探索、共享航天成果,造福各国民众。太空探索周期长、耗资大、难度大,唯有各国齐心协力,携手打造开放合作的太空“朋友圈”,人类探索宇宙的步伐才能迈得更远。

新华社北京6月22日电

## 文明健康 有你有我 公益广告

### 衣食住行,你我来帮



## 弘扬传统美德, 倡导邻里互助!

舟山市委宣传部 舟山市文明办 宣